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Dotację z programu Mój Prąd można uzyskać po zamontowaniu instalacji Fotowoltaicznej  
i przyłączeniu jej do sieci. Na stronie widoczne są informacje dotyczące pierwszego naboru 
wniosku, natomiast niezbędne dokumenty pobieramy na dole strony. 

 

UWAGA!!! Przed wypełnieniem wniosku należy zapoznać się z Programem priorytetowym 
oraz regulaminem konkursu Mój Prąd dostępnymi w 2 pierwszych plikach. 

ZŁOŻENIE WNIOSKU 
• Elektronicznie poprzez 

• Profil zaufany (można utworzyć na stronie www.pz.gov.pl) 
• E-dowód 

Wniosek składa się na stronie www.gov.pl 
• W wersji papierowej 

• pdf – wypełniany odręcznie, podpisujemy na str. 4; 
• xlsx – wypełniany na komputerze, drukujemy, podpisujemy na str. 4; 

Wniosek składa w kopercie opatrzonej adnotacją „Program priorytetowy „Mój Prąd””, 
bezpośrednio w siedzibie NFOŚiGW przy ul. Konstruktorskiej 1, 02-673 Warszawa 
od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00 – 15:00 albo przesyła pocztową lub kurierem na 
ww. adres.  

Nabór I: data złożenia dokumentów 20.12.2019 r. 
Kolejny nabór zostanie ogłoszony od początku 2020 r. Na zasadach obowiązujących obecnie 
tj. data poniesienia wydatków od 23.07.2019 r. Zatem można ponosić wydatki i podłączyć 
instalację do sieci obecnie i ubiegać się o dofinansowanie w kolejnym naborze. 
 

Z infolinii prosimy korzystać tylko w uzasadnionych przypadkach, które nie zostały 
wyjaśnione w instrukcji i odpowiedziach na najczęściej zadawane pytania zamieszczonych 

na stronie internetowej  
 
 

Program i regulamin 

Wzór wniosku 
pdf lub xlsx 

Wzory 
Załączników  
 nr 3, 4, 5  
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STRONA 1 WNIOSKU 

 

Wniosek można wypełnić odręcznie pobierając dokument w wersji pdf, bądź w wersji elektronicznej 
w pliku excel - wtedy własnoręcznie składamy jedynie podpis na str. 4 wniosku po wydrukowaniu 
wypełnionego formularza. 
 

 
3. Imię i nazwisko Wnioskodawcy/Beneficjenta – czyli osoby fizycznej wytwarzającej energię 
elektryczną na własne potrzeby, która ma zawartą umowę kompleksową (z Operatorem Sieci 
Dystrybucyjnej – OSD) regulującą kwestie związane z wprowadzeniem do sieci energii elektrycznej 
wytworzonej w mikroinstalacji. Jeśli umowa jest na 2 osoby np. małżeństwo – wpisujemy 1  
z małżonków. 

4. P E S E L : należy odać nr PESEL Beneficjenta 

5. Nazwa i adres właściwego Urzędu Skarbowego: właściwego dla Beneficjenta – czyli, tego w którym 
rozlicza się z podatku, bez względu na lokalizację instalacji. 
 
6. Telefon kontaktowy 
 
7. adres e-mail – podanie adresu e-mail jest wymagane, można podać adres innej osoby. Mailowo 
przychodzi powiadomienie o przyznaniu dotacji/odrzuceniu wniosku. W przypadku komunikatu  
o braku możliwości dostarczenia e-mail, dotacja nie jest przyznawana. 
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W punktach 8-15 wpisujemy adres zamieszkania Beneficjenta/Wnioskodawcy.  
 
W punktach 16 i 17 uzupełniamy dane dotyczące konta bankowego, na które ma zostać wypłacone 
dofinansowanie - jeśli Wnioskodawca nie ma konta w banku - można podać numer konta innej osoby 
 
 

STRONA 2 WNIOSKU 

 
 
Punkt 18 zaznaczamy jeżeli lokalizacja instalacji jest taka sama, jak adres zamieszkania Beneficjenta 
wskazany w pkt 8-15 Wniosku, wówczas nie wypełniamy pól 22-29. 

 
 
Punkt 19 zaznaczamy jeżeli lokalizacja instalacji jest inna niż adres zamieszkania Beneficjenta 
wskazany w pkt 8-15 Wniosku, wówczas wypełniamy pola 22-29. 
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Punkt 20 zaznaczamy jeżeli montaż mikroinstalacji został zlecony podmiotowi trzeciemu ( np. firmie). 
 

  

Punkt 21 zaznaczamy jeżeli montaż mikroinstalacji został wykonany samodzielnie. Wówczas należy  
do wniosku przedstawić załącznik nr 5 (wzór dostępny na stronie internetowej).  
Szczegółowe dane dotyczące uprawnień/wymagań dla osób montujących tego typu instalacje nie są 
weryfikowane w ramach wniosku w programie „Mój prąd”. Zalecane jest, aby Beneficjent we własnym 
zakresie ustalił wymagania z Operatorem Sieci Dystrybucyjnej, aby była możliwość podłączenia 
instalacji do sieci. 
 

 
 
Punkt 22-29 dotyczy lokalizacji instalacji i wypełniamy tylko kiedy lokalizacja instalacji jest inna niż 
adres zamieszkania Beneficjenta (łącznie z punktem 19). 
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Punkt 30 Moc zainstalowana instalacji fotowoltaicznej (kW) tu wpisujemy moc paneli.  
Dane można odczytać np. z opisu faktury wystawionej przez wykonawcę, zaświadczenia Operatora 
Sieci Dystrybucyjnej (Zał. 3 do wniosku), aneksu/umowy z Operatorem Sieci Dystrybucyjnej. Należy 
zadbać, aby dane we wszystkich dokumentach były spójne i zgodne z zainstalowaną mocą paneli. Jeśli  
np. inwerter ma inną moc niż panele, wówczas również wpisujemy moc paneli.  
 
Punkt 31 Koszty całkowite [zł brutto] dotyczą całkowitych kosztów inwestycji, ale nie koniecznie 
kwalifikowanych (np. również tych poniesionych przed 23.07.2019 r.). 
 
Punkt 32 Koszty kwalifikowane [zł brutto] zgodnie z definicją w programie: okres kwalifikowalności 
kosztów od 23.07.2019 r. do 31.12.2025 r., w tej pozycji wpisujemy tę kwotę brutto, która była 
opłacona od 23.07.2019 r. . Zazwyczaj koszty kwalifikowane są równe kosztom całkowitym. 
 
Punkt 33 i 34 Dane dotyczące umowy kompleksowej z Operatorem Sieci Dystrybucyjnej (zakładem 
energetycznym) W przypadku: 

• Jeżeli jest to nowa umowa podać należy dane tej nowej umowy. 
• Jeżeli jest to aneks do umowy już istniejącej – podać należy dane aneksu, data – data zawarcia 

aneksu; numer - jeżeli jest nadany to nr aneksu, jeżeli aneks nie ma numeru to nr umowy już 
istniejącej. 

Punkt 35 Nr Punktu Poboru Energii (PPE), w którym zamontowano mikroinstalację fotowoltaiczną. 
To indywidualny numer każdego z odbiorców. Operator Sieci Dystrybucyjnej podaje numer np.  
na zaświadczeniu potwierdzającym podłączenie instalacji lub w umowie kompleksowej/aneksie. 
 
Punkt 36 Wnioskowana dotacja (w zł). Jeśli koszty kwalifikowane (punkt 32) są większe niż 10 tys. zł 
wpisać można max. 5 000,00 zł. Jeśli koszty kwalifikowane są poniżej 10 tys. zł wtedy obliczamy 50% 
kosztów kwalifikowanych i taką kwotę wpisujemy do wniosku. 
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STRONA 2 i 3 WNIOSKU - OŚWIADCZENIA 
 

 

 
 

Oświadczenia Beneficjent/Wnioskodawca zapoznaje się z oświadczeniami, które akceptuje składając 
1 podpis pod całym wnioskiem na 4 stronie. 
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STRONA 4 WNIOSKU 

 
 
Miejsce na podpis Beneficjenta/Wioskodawcy  
 
 
  

 
Dane w ciemno-szarym polu wypełnia NFOŚiGW. Jeżeli wniosek zostanie oceniony pozytywnie  po 

wypełnieniu tej części przez NFOŚiGW staje się umową o dofinansowanie. 
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 STRONA 4 WNIOSKU - ZAŁĄCZNIKI 
 

 
 

Lista wymaganych załączników do wniosku została wskazana na stronie 4 wniosku. 
Załącznik nr 1: Kopia faktury za dostawę i montaż instalacji fotowoltaicznej opatrzona adnotacją 
„Zgłoszono do Programu priorytetowego Mój Prąd” 

• Na oryginale faktury Beneficjent/Wnioskodawca może sporządzić odręcznie, długopisem 
adnotację „Zgłoszono do Programu …”, robi kopię i załącza do wniosku.  

• Na fakturze powinny być dane umożliwiające identyfikację miejsca wykonania instalacji. 
• Faktura może być wystawiona na inną osobę niż Wnioskodawca ważne, aby z danych na 

fakturze wynikało, że dotyczy ona instalacji przedstawionej we wniosku  
o dofinansowanie. 

• Można załączyć kilka kopii faktur (np. faktury zaliczkowe, odrębne faktury za zakup 
poszczególnych elementów instalacji/montaż). 
 

Załącznik nr 2: Dowód zapłaty faktury/Oświadczenie o dokonanej zapłacie. 
Dane na dowodzie zapłaty powinny umożliwić weryfikację, że dana faktura/instalacja została opłacona. 
Możliwe formy udokumentowania: 

Forma zapłaty Dopuszczalny dokument 

Przelew bankowy (internetowy) Wydruk przelewu 

Przelew bankowy (tradycyjny) Kopia potwierdzenia przelewu 

Gotówka Oświadczenie, Wnioskodawcy spisane odręcznie, o 
przekazaniu środków wykonawcy gotówką (kwota, dzień itp.) 

Kredyt bankowy Dokument z banku o przekazaniu środków lub Dokument od 
wykonawcy (np. wydruk przelewu) lub Oświadczenie 
wykonawcy o otrzymaniu środków 
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Załącznik nr 3: Zaświadczenie Operatora Sieci Dystrybucyjnej  (OSD) potwierdzające montaż licznika 
wraz z numerem Punktu Poboru Energii, w którym go zainstalowano, opracowane wg wzoru  
lub równoważne zawierające minimum informacje ujęte we wzorze. 

Wzór załącznika nr 3 dostępny na stronie NFOŚiGW: 

 

 
Operator wypełnia i podpisuje wzór zgodnie z zał. 3 zamieszczonym na stronie internetowej NFOŚiGW 
– wtedy Wnioskodawca załącza podpisany przez OSD oryginał, lub 
 
Operator wystawia potwierdzenie na własnym wzorze – można dołączyć do wniosku jeżeli zawiera 
analogiczne dane co wzór zał. 3, Wnioskodawca załącza oryginał/kopię zawierającą potwierdzenie 
OSD. Wnioskodawca weryfikuje we własnym zakresie, czy dane zawarte w zaświadczeniu OSD 
zawierają co najmniej te dane, które są wymagane w zał. 3. 
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Załącznik nr 4: Oświadczenie dotyczące przetwarzania danych osobowych dla wnioskodawców 
Programu priorytetowego "Mój Prąd". Załącznik nr 4 dostępny jest na stronie NFOŚiGW, należy go 
wydrukować ze strony i podpisać w wyznaczonym miejscu. 

Załącznik nr 5: Oświadczenie o samodzielnym montażu instalacji. (wykreślić jeśli zaznaczono pole 20) 
Tylko dla Wnioskodawców, którzy samodzielnie zamontowali instalację. W takim wypadku do 
wniosku załącza się fakturę za same komponenty instalacji. 

 


